
Facilitatea Conectarea Europei — CEF Digital 
 

 
Partea digitală a Facilității Conectarea Europei (CEF Digital) va sprijini și va cataliza 
investițiile publice și private în infrastructurile de conectivitate digitală între 2021 și 
2027. 
 
A face Europa mai digitală este una dintre provocările cheie pentru generația noastră. 
Creșterea interacțiunilor online și apariția unor noi moduri de a trăi, de a lucra și de a 
face afaceri, a demonstrat rolul central pe care îl joacă tehnologiile digitale în 
economia și societatea noastră. La rândul lor, tehnologiile digitale necesită 
infrastructuri de conectivitate digitală adecvate pentru a funcționa. 
 
În ciuda acestei nevoi tot mai mari de conectivitate, există încă un decalaj semnificativ 
în finanțarea privată și publică. Facilitatea Conectarea Europei – Digital vine ca un 
răspuns la acest decalaj. Împreună cu alte instrumente de finanțare, inclusiv Facilitatea 
de redresare și reziliență și InvestEU, CEF Digital va contribui la sprijinirea unui număr 
fără precedent de investiții dedicate unei infrastructuri de înaltă performanță sigure, 
securizate și durabile. În special, rețelele Giga bit și 5G din UE. Această acțiune va fi 
importantă în sprijinirea transformării digitale a Europei, așa cum se subliniază în 
propunerea Calea către Deceniul Digital. 
În plus, CEF Digital va contribui la creșterea capacității și rezilienței infrastructurilor 
digitale din toate teritoriile UE, în special în regiunile ultra periferice. Acest lucru este 
crucial pentru ambiția Europei de a continua să fie suveran și independent din punct de 
vedere digital în anii următori. 
 
Principalele acțiuni prevăzute în cadrul CEF Digital includ: 
 
    Implementarea rețelelor de foarte mare capacitate, inclusiv a sistemelor 5G, în 
zonele în care se află factorii socioeconomici (a se vedea conectivitate 5G pentru 
comunitățile inteligente); 
    Garantarea acoperirii neîntrerupte cu sisteme 5G a tuturor căilor de transport 
majore, inclusiv a rețelelor de transport transeuropene (a se vedea acoperirea 5G de-
a lungul coridoarelor transfrontaliere); 
    Desfășurarea unor rețele dorsale noi sau a unei actualizări semnificative a rețelelor 
principale existente, inclusiv a cablurilor submarine, în interiorul și între statele 
membre și între Uniune și țări terțe (a se vedea Inițiativa europeană privind 
infrastructura de comunicare cuantică, Rețele dorsale pentru federațiile pan-europene 
de cloud, Conectivitate dorsală pentru Digital Global Gateway-uri); 
    Implementarea și sprijinirea infrastructurii de conectivitate digitală aferentă 
proiectelor transfrontaliere în domeniile transportului sau energiei (a se vedea Acțiunea 
de coordonare și sprijin). 
 

Mai multe detalii AICI 

https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/activities/cef-digital

